妇产科学
第二十周
最佳选择题
1.有关正常月经，下述错误的是
A.初潮是指第一次月经来潮
B.经期是指每次月经持续的天数
C.月经周期是指本次月经干净到下次月经来潮的天数
D.经期一般为2～8天
E.月经周期一般21～35天

2.月经周期第15～19日，为月经周期哪期
A.分泌期
B.分泌期早期
C.分泌期中期
D.分泌期晚期
E.月经期中期

3.脐带中的静脉数是
A.1条
B.2条
C.3条
D.4条
E.5条

4.正常足月胎儿的脐带长度平均为
A.25cm
B.35cm
C.55cm
D.85cm
E.90cm

5.产褥期，产后多久是心脏负担较重的时期，要警惕心力衰竭的发生
A.2小时内
B.2日内
C.3日内
D.5日内
E.1周内

6.可以妊娠的心脏病妇女是
A.一般体力活动时有心悸和轻度气短
B.在活动量少于一般日常体力活动时即感疲劳，心跳气急
C.严重二尖瓣狭窄伴有肺动脉高血压的风湿性心脏病
D.风湿性心脏病心率快难于控制者
E.伴有严重的内科并发症如慢性肾炎、肺结核等

7.确诊宫颈癌简便易行的筛查方法是
A.阴道镜检查
B.CT检查
C.碘试验
D.宫颈刮片细胞学检查
E.检查宫颈组织硬、脆、触之出血

8.宫颈癌病因与下面哪项有关
A.早婚
B.早生育
C.多产
D.性生活不洁
E.以上都有关

9.围绝经期约多少妇女患有骨质疏松症
A.10%
B.15%
C.25%
D.30%
E.35%

10.有关绝经综合征的内分泌变化论述中，不正确的一项是
A.最早可出现卵巢功能衰退
B.可表现为下丘脑和垂体功能退化
C.雌激素分泌减少
D.促性腺激素分泌减少
E.仍分泌雄激素


答案及解析
第1题
【正确答案】C
【答案解析】正常月经具有周期性。出血第一日为月经周期开始，相邻两次月经第一日的间隔时间，称为一个月经周期。一般为21～35日，平均28日。月经持续时间称为经期，一般为2～8日，多为4～6日。

第2题
【正确答案】B
【答案解析】分泌期早期：月经周期第15～19日。此期内膜腺体更长，屈曲更明显；腺上皮细胞核下开始出现含糖原小泡，称为核下空泡，为分泌期早期的组织学特征；间质水肿，螺旋小动脉继续增生、弯曲。

第3题
【正确答案】A
【答案解析】脐带断面中央有一条脐静脉，两侧有两条脐动脉。

第4题
【正确答案】C
【答案解析】妊娠足月胎儿的脐带长30～100cm，平均约55cm，直径0.8～2.0cm，表面有羊膜覆盖呈灰白色。

第5题
【正确答案】C
【答案解析】产褥期产后3日内，尤其产后24小时内，仍是发生心力衰竭的危险时期，产妇须充分休息并密切监护。

第6题
【正确答案】A
【答案解析】可以妊娠：心脏病变较轻，心功能Ⅰ～Ⅱ级，既往无心衰史，亦无其他并发症者，妊娠后经密切监护、适当治疗多能耐受妊娠和分娩。本例A属心功能Ⅱ级，故可以妊娠。

第7题
【正确答案】D
【答案解析】宫颈刮片细胞学检查：此法是简便易行的子宫颈癌筛查方法。有传统的巴氏涂片和现代的液基细胞学制片方法。以往采用巴氏五级分类法报告，目前主张采用TBS报告系统。

第8题
【正确答案】E
【答案解析】宫颈癌感染因素：高危型人乳头瘤病毒持续感染是子宫颈癌的主要发病因素。子宫颈癌多与HPV16、18等亚型感染有关。相关危险因素：包括过早性生活、早婚；多个性伴侣、性生活活跃、性生活不洁；早生育、多产、密产；男性不洁性行为及有关因素；性伴侣包皮过长、吸烟、经济状况、肿瘤家族史、饮食等因素。

第9题
【正确答案】C
【答案解析】绝经后骨质吸收速度快于骨质生成，围绝经期约25%妇女患有骨质疏松症。严重者易骨折，多发生于桡骨远端、股骨颈、椎体等部位。

第10题
【正确答案】D
【答案解析】绝经综合征内分泌变化：卵巢功能衰退是绝经前最早出现的变化。然后表现为下丘脑和垂体功能退化。此时期卵巢渐趋停止排卵，雌激素分泌减少，而促性腺激素分泌增多，但FSH/LH仍小于1。绝经后卵巢几乎已不能分泌雌激素，但仍分泌雄激素；促性腺激素水平逐渐升高，FSH升高较LH显著，故FSH/LH＞1。至老年期，雌激素稳定于低水平，促性腺激素也略下降。
